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Parkingowy skandal
Od miesięcy część ul. Leśnej jest zablokowana przez zaparkowane pojazdy
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Nieletni prześladowcy 
przed sądem

Sprawą nękania rówieśniczego zajęli się funkcjonariusze z ogniwa ds. nieletnich
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\\\	 POWIAT 

Szkolny koszmar w powiecie 
otwockim. Starsi koledzy 
urządzili 14-latkowi piekło.

D o zdarzenia doszło na terenie 
powiatu otwockiego. 16-letnia 

dziewczyna i jej 16-letni kolega upa-
trzyli sobie na ofiarę młodszego ucznia. 
Celem stał się 14-letni chłopiec, który 
doświadczał z ich strony prześladowa-
nia.

\\\	 JÓZEFÓW 

czytaj na str. 3

czytaj na str. 5
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\\\	 OTWOCK 

Takich przystanków nie 
ma nigdzie indziej. Miasto 
wymienia stare przystanki 
autobusowe na drewniane  
w stylu świdermajer.

W Otwocku przybywa przystan-
ków autobusowych inspirowa-

nych stylem świdermajer. Miasto suk-
cesywnie wymienia stare i zniszczone 
wiaty na nowe, drewniane konstrukcje 
ozdobione ornamentami nawiązujący-
mi do architektury letniskowych willi 
budowanych przed laty nad Świdrem 
i całej linii otwockiej.

\\\ Świdermajer  
w przestrzeni miasta

– Obecnie na terenie miasta znaj-
duje się 32 wiaty przystankowe, z czego 
12 to już stylowe, drewniane przystanki 
w stylu świdermajer – informuje Urząd 
Miasta Otwocka. Jak podkreśla ratusz, 
część starszych konstrukcji nie była 
wymieniana od ponad dwóch dekad. – 
Część z nich nie była modernizowana 
od ponad 20 lat i dziś nie kwalifikuje się 
już do naprawy – tłumaczą urzędnicy. 
Miasto analizuje stan techniczny wiat i 
sukcesywnie wymienia te, które są w 
najgorszym stanie. Drewniane przy-
stanki pojawiają się przede wszystkim 
przy najbardziej ruchliwych ulicach. 
W ostatnim czasie zamontowano dwie 
kolejne wiaty w stylu świdermajer w 
pobliżu Szkoły Podstawowej nr 8 w 
Wólce Mlądzkiej oraz przy ul. Batore-
go, na skrzyżowaniu z ul. Olszową. Na 
realizację tego zadania Rada Miasta Ot-
wocka przeznaczyła 90 tys. zł.

\\\ Tożsamość miasta  
w detalach

Jak podkreśla ratusz nowe wiaty 
mają nie tylko chronić pasażerów przed 
deszczem i wiatrem, ale również pod-
kreślać tożsamość miasta. – Docelowo 
chcemy, aby wszystkie przystanki były 
spójne wizualnie i nawiązywały do lo-
kalnej tradycji, która wyróżnia Otwock 
na tle innych miast – podkreśla prezy-
dent Otwocka Jarosław Margielski.

\\\ Inspiracja dla Warszawy?
Pomysł otwockich drewnianych 

wiat spodobał się także radnym war-
szawskiej dzielnicy Wawer. W 2024 ro-
ku pisaliśmy, że według warszawskiego 
ratusza w stolicy obowiązują trzy za-
twierdzone typy wiat przystankowych: 
konserwatorskie, konkursowe i seryj-
ne. Wprowadzenie innych konstrukcji 
wymagałoby dodatkowych analiz oraz 
zgody odpowiednich instytucji.

Tekst i zdjęcia 
Agnieszka Jaskulska

Stylowe przystanki

W Otwocku stare wiaty przystankowe są zastępowane drewnianymi  
konstrukcjami w stylu świdermajer

Nowe przystanki nawiązują  
do charakterystycznej architektury 
letniskowej linii otwockiej

\\\	 KARCZEW 

Obecność dzików na terenach 
zabudowanych od dłuższego 
czasu budzi niepokój 
mieszkańców gminy Karczew. 
Samorząd potwierdza, 
że problem ma charakter 
narastający.

D o Urzędu Miejskiego w Karczewie 
regularnie wpływają zgłoszenia 

dotyczące bytowania dzików w pobli-
żu domów jednorodzinnych i osiedli 
mieszkaniowych. Sygnały napływają 
nie tylko z terenu miasta Karczew, ale 
również z pozostałych miejscowości 
gminy, co wskazuje na skalę zjawiska 
obejmującą cały teren.

Obecność dzików w obszarach 
zamieszkałych stanowi zagrożenie dla 
bezpieczeństwa mieszkańców, a także 
wpływa na komfort codziennego życia. 
Zwierzęta pojawiają się na posesjach, 
terenach zielonych i w pobliżu dróg.

Urząd zwraca uwagę na przypad-
ki dokarmiania dzików przez miesz-
kańców. Takie działania sprzyjają 
częstszemu przebywaniu zwierząt w 
sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej, 
utrwalają niepożądane zachowania i 

zwiększają ryzyko wystąpienia niebez-
piecznych sytuacji. Samorząd apeluje o 
zaniechanie tego typu praktyk.

– Urząd Miejski w Karczewie 
wielokrotnie zajmował stanowisko w 
sprawie problemu dzików, które by-
ło m.in. przedmiotem odpowiedzi na 
interpelacje Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Karczewie. W związku z 
utrzymującym się zagrożeniem Bur-
mistrz Karczewa wystąpił wnioskiem 
do Starosty Otwockiego o wydanie de-

cyzji zezwalającej na odstrzał reduk-
cyjny dzików w liczbie 100 sztuk. Do 
chwili obecnej decyzja w tej sprawie nie 
została jednak wydana przez Starostę 
Otwockiego, co uniemożliwia podjęcie 
skutecznych działań ograniczających 
populację dzików na terenach zamiesz-
kałych – przekazał nam Łukasz Łączyń-
ski, Naczelnik Wydziału Środowiska i 
Gospodarki Odpadami Gminy Karczew.

Jak informuje urząd, problem by-
towania dzików na terenach zabudo-
wanych pozostaje aktualny i wymaga 
rozstrzygnięć na poziomie administra-
cyjnym. Samorząd deklaruje dalsze 
monitorowanie sytuacji oraz reago-
wanie na zgłoszenia mieszkańców w 
ramach obowiązujących przepisów.

Agnieszka Deja

„Dziki” problem 
w całej gminie

Zwierzęta pojawiają się na posesjach, terenach zielonych i w pobliżu dróg
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\\\	 JÓZEFÓW 

Jeden z mieszkańców od kilku 
miesięcy traktuje publiczną 
drogę jak prywatny parking. 
Co na to Straż Miejska i urząd?

N iektórzy mieszkańcy najwyraźniej 
uznali, że miejska ulica może peł-

nić funkcję prywatnego parkingu. Tak 
właśnie dzieje się na ul. Leśnej w Józe-
fowie, gdzie od wielu miesięcy jeden z 
właścicieli posesji regularnie zostawia 
na drodze kilka pojazdów w tym lawe-
tę, kampera oraz samochody osobo-

we. W tym miejscu kierowcy muszą 
zwalniać, ominąć zaparkowane auta i 
często wręcz ustępować sobie miejsca, 
bo w tym miejscu dwa pojazdy nie są w 
stanie się minąć. Z kolei zimą problem 
staje się poważniejszy, bo drogowcy 
nie mogą odśnieżyć całej szerokości 
ulicy, bo jedna strona (na wysokości 
jednej posesji) jest stale zastawiona 
pojazdami.

\\\ „To droga publiczna,  
nie parking”

– To droga publiczna, a nie prywat-
ny parking – mówi z oburzeniem pan 
Robert, nasz Czytelnik, który poprosił 
redakcję o interwencję. – Co innego, jak 
ktoś zaparkuje na jakiś czas, bo prze-
cież są różne sytuacje i każdy ma prawo 
zostawić auto na ulicy. Ale tu samocho-
dy stoją non stop, tygodniami, bo właś-
ciciel ma w nosie innych mieszkańców i 
prawo – podkreśla pan Robert. I dodaje, 
że sprawę zgłaszał m.in. straży miej-
skiej. Niestety, ale bez efektu. – Wszyscy 
bezradnie rozkładają ręce – mówi nasz 
Czytelnik.

Nasza redakcja zapytała Urząd 
Miasta Józefów m.in. o interwencje 
Straży Miejskiej na ul. Leśnej w sprawie 
długotrwałego parkowania pojazdów 
na jezdni, o ewentualne mandaty oraz 
o to, czy miasto ma możliwość odholo-
wania aut blokujących.

\\\ Pojazdy znikają,  
ale tylko na chwilę

Jak wyjaśnia Urząd Miasta Józefów, 
Straż Miejska podejmowała w ostat-
nich miesiącach wiele interwencji na 
ul. Leśnej m.in. w sierpniu, wrześniu, 
październiku i listopadzie ubiegłego 
roku oraz w styczniu br. Dotyczyły one 
nieużywanych pojazdów BMW pozo-
stawianych na poboczu, a także lawety 
i kampera.

– W sierpniu ub. r. właściciel jedne-
go z samochodów, który przebywał na 
urlopie, został zobowiązany do usunię-
cia auta, co zrobił po ponownym kon-
takcie we wrześniu – tłumaczy rzecznik 

prasowy UM Józefów Adam Rotter. I 
dodaje, że w tym samym miesiącu 
laweta, choć zaparkowana zgodnie z 
przepisami (brak znaków zakazu za-
trzymywania i postoju), utrudniała do-
stęp do jednej z posesji przy ul. Leśnej. 
Następnego dnia właściciel ją zabrał, 
ale po pewnym czasie ponownie tam 
zaparkował. Z kolei w październiku 
ub.r. wszczęto postępowanie wobec 
kierowcy, który zaparkował pojazd w 
bramie i utrudniał wjazd oraz wyjazd. 
Ostatecznie został ukarany mandatem.

Kolejne interwencje zakończyły się 
wysłaniem wezwań do usunięcia pojaz-
dów – jeden z nich był nawet przesta-
wiany na miejską działkę. Samochody 
znikały, ale nie na długo. Strażnicy 

ponownie musieli reagować. – Na po-
czątku stycznia przyjęto zgłoszenie od 
mieszkańca Otwocka dotyczące parko-
wania kampera, BMW i busa na tej ulicy 
– wyjaśnia rzecznik prasowy Urzędu 
Miasta Józefów. – Strażnicy ponownie 
podjęli interwencję i postępowanie 
w tej sprawie jest w toku – zapewnia 
Adam Rotter.

\\\ Interwencje,  
ale nie zawsze mandat

Urząd Miasta podkreśla, że Straż 
Miejska patroluje okolice ul. Leśnej i 
zawsze reaguje na zgłoszenia miesz-
kańców. – Te interwencje doprowadzi-
ły m.in. do usunięcia części pojazdów 
oraz nałożenia mandatu na właścicie-
la za utrudnianie wjazdu na posesję. 
Jednocześnie urząd zaznacza, że straż 
nie może podejmować działań wobec 
samochodów zaparkowanych w miej-
scach dozwolonych. – Każdy przypadek 
parkowania rozpatrywany jest indywi-
dualnie – wyjaśnia rzecznik prasowy 
UM Józefów.

\\\ Czy można odholować?
Zapytaliśmy urząd, o to, czy Straż 

Miejska ma możliwość odholowania 

pojazdów, które blokują przejazd lub 
utrudniają odśnieżanie drogi? W od-
powiedzi Urząd Miasta przywołuje 
obowiązujące przepisy, z których wy-
nika, że odholowanie jest możliwe tylko 
wtedy, gdy samochód stoi w miejscu 
objętym zakazem postoju i jednocześ-
nie utrudnia ruch lub stwarza zagro-
żenie. W przypadku ul. Leśnej pojazdy 
zazwyczaj były jednak zaparkowane 
w miejscach dozwolonych, ponieważ 
prawo dopuszcza parkowanie na jezdni 
przy jej krawędzi. Usunięcie auta nie-
użytkowanego lub bez tablic rejestra-
cyjnych jest natomiast możliwe dopiero 
po ustaleniu właściciela i doręczeniu 
mu wezwania do zabrania pojazdu.

Agnieszka Jaskulska

Parkingowy skandal
\\\	 OTWOCK 

Specjalny namiot został 
ustawiony przy przystanku. 
Ma za zadanie poprawić 
komformt oczekiwania  
na autobus.

S ilny mróz sprawia, że nawet krótki 
pobyt na zewnątrz staje się wyzwa-

niem. Długie oczekiwanie na autobus 
czy pieszy powrót z pracy w takich 
warunkach potrafią być szczególnie 
trudne, zwłaszcza dla osób starszych. 

Dlatego w centrum Otwocka, tuż przy 
przystankach autobusowych, miasto 
ustawiło specjalny namiot, gdzie moż-
na się ogrzać od godz. 6.00 do 22.00. Ta-
kie namioty są stawiane zimą w wielu 

miastach jako doraźna pomoc w czasie 
silnych mrozów.

Namiot stanął na łuku ulic Orlej i 
Świderskiej, tuż przy przejściach dla 
pieszych oraz przystankach autobuso-
wych. To jednak problematyczna lo-
kalizacja, bo namiot trochę ogranicza 
widoczność, przez co piesi stają się 
mniej zauważalni dla kierowców. Nie-
wykluczone, że miasto zdecyduje się 
na przestawienie namiotu w bezpiecz-
niejsze miejsce.

Synoptycy zapowiadają, że siarczy-
ste mrozy utrzymają się jeszcze przez 

kilka dni. W kolejnych dniach możliwe 
jest stopniowe osłabienie zimna, choć 
ujemne temperatury nadal mogą się 
utrzymywać.

Agnieszka Jaskulska

Czekasz na autobus? 
Tu można się ogrzać

W tym miejscu  
kierowcy muszą zwalniać, 
ominąć zaparkowane auta 
i często wręcz ustępować 

sobie miejsca

Drogowcy  
nie mogą odśnieżyć całej 

szerokości ulicy
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\\\	 OTWOCK 

Na jednej z miejskich ulic 
doszło do tragedii. Na miejscu 
interweniowały służby 
ratunkowe.

W sobotę (7 lutego) po godzinie 
9:30 na jednej z ulic na otwo-

ckich Kresach doszło do tragicznego 
zdarzenia. Nieoficjalnie dowiedzieli-

śmy się, że 72-letni mieszkaniec wy-
szedł przed posesję, aby posypać ob-
lodzoną drogę. W pewnym momencie 
najprawdopodobniej źle się poczuł i 
upadł. Leżącego na drodze seniora 
szybko zauważyli sąsiedzi, którzy po-
biegli mu z pomocą.

– Mężczyzna nie dawał znaków 
życia. Mieszkańcy próbowali go cucić 
i od razu zadzwonili na numer alar-
mowy – mówi w rozmowie z „Prze-

glądem” jedna z okolicznych mieszka- 
nek.

\\\ Nie pomogła  
błyskawiczna interwencja

Zgłoszenie o zdarzeniu wpłynę-
ło do służb o godz. 9:40. – Pogotowie 
i strażacy szybko dotarli na miejsce. 
Ratownicy podjęli reanimację, jednak 
była ona bezskuteczna – mówi nam 
asp. Bartłomiej Baran, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Otwocku.

Sprawą zajęła się policja. – Ze 
wstępnych ustaleń wynika, że 72-letni 
mieszkaniec Otwocka z niewyjaśnio-
nych przyczyn upadł na drodze i mimo 
udzielonej pomocy medycznej, zmarł 
– mówi nam mł. asp. Marcin Jabłoń-
ski z Komendy Powiatowej Policji w 
Otwocku. Na razie nie wiadomo, czy 
doszło do nieszczęśliwego wypadku, 
czy przyczyną śmierci były problemy 
zdrowotne. Okoliczności tragedii wy-
jaśniają śledczy.

RMK

\\\	 POWIAT 

W Otwocku odbyło się 
doroczne spotkanie chórów 
połączone z  koncertem kolęd.

K ilka dni temu w kościele pw. św. 
Wincentego a Paulo w Otwocku 

odbył się XVIII Koncert Kolędowy 
Chórów Powiatu Otwockiego. W wy-

darzeniu udział wzięło sześć zespołów 
chóralnych i scholi z terenu powiatu. 
Wystąpił chór „Lira” z parafii św. Win-
centego a Paulo, Cantores Reginae Po-
loniae z parafii Matki Bożej Królowej 
Polski w Otwocku oraz Laudate Domi-
num z parafii św. Wita w Karczewie. Na 
scenie zaprezentował się także chór z 
parafii św. Jana Chrzciciela w Józefo-

wie (Michalinie). Koncert uzupełniły 
występy scholi z Otwocka oraz scholi 
„W Niebo Głosy” z Wiązowny. – Każdy 
z zespołów wykonał po trzy utwory 
według własnej interpretacji muzycz-
nej. Na zakończenie wszystkie formacje 
wspólnie zaśpiewały kompozycję Jana 
Maklakiewicza „Serca ludzkie się ra-
dują” – wyjaśnia otwockie starostwo, 
które podziękowało wykonawcom za 

piękny koncert. Podziękowania skiero-
wano również do ks. Bogdana Sankow-
skiego, proboszcza parafii.

Agnieszka Jaskulska

Tajemnicza śmierć na ulicy

Koncert chórów

Na scenie wystąpiły chóry z Otwocka, 
Karczewa, Józefowa oraz Wiązowny
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Na miejsce zdarzenia wezwano pogotowie ratunkowe, straż pożarną i policję
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\\\	 KARCZEW 

W piątek (6 lutego) 
straż pożarna została 
wezwana do pożaru domu 
jednorodzinnego.

P ożar wybuchł w altanie przy domu 
jednorodzinnym w miejscowości 

Brzezinka w gminie Karczew. Jako 
pierwszy ogień zauważył jeden z sąsia-

dów. Natychmiast powiadomiono straż 
pożarną. Ogień jednak szybko objął też 
elewację oraz dach budynku. Na miej-
scu interweniowało kilka jednostek JRG 
Otwock oraz OSP Łukówiec, OSP Kar-
czew, OSP Otwock Wielki i OSP Józefów.

Wezwano również policję oraz po-
gotowie energetyczne.

– Kiedy strażacy dotarli na miejsce, 
płonęła altana, ściana i część dachu bu-
dynku. Z żywiołem walczyło ponad 30 
strażaków – mówi nam asp. Bartłomiej 

Baran, oficer prasowy Komendy Po-
wiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
w Otwocku. I dodaje, że w momencie 
wybuchu pożaru w budynku nikogo 
nie było. – W zdarzeniu nie było osób 
poszkodowanych – mówi strażak. Po-
żar szybko ugaszono. Strażacy rozebrali 
część dachu i sprawdzili budynek ka-
merą termowizyjną. Nie stwierdzono 
kolejnych zarzewi ognia.

Agnieszka Jaskulska

Pożar domu w Brzezince

W akcji gaśniczej brało udział ponad 30 strażaków
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\\\	 OSIECK 

Regularne awarie pomp 
ściekowych i rosnące koszty 
eksploatacji – to skutki 
niewłaściwego użytkowania 
instalacji kanalizacyjnych. 
Gmina Osieck apeluje  
o rozsądek i przypomina, 
czego nie wolno wrzucać  
do kanalizacji.

N a terenie gminy Osieck odnotowy-
wane są częste awarie urządzeń 

kanalizacyjnych, szczególnie pomp 
ściekowych. Jak informują służby odpo-
wiedzialne za utrzymanie infrastruktu-
ry, przyczyną problemów jest wrzuca-
nie do kanalizacji odpadów, które nie 
powinny się tam znaleźć.

Do najczęściej usuwanych z insta-
lacji przedmiotów należą m.in. wilgot-
ne chusteczki higieniczne, podpaski, 
ręczniki papierowe, szmaty oraz inne 
materiały, które nie ulegają rozpusz-
czeniu w wodzie.

Tego typu odpady powodują zapy-
chanie się przestrzeni roboczej pomp 
ściekowych i stanowią duże obciążenie 

dla ich wirników. W efekcie dochodzi 
do awarii, które wymagają natychmia-
stowych interwencji technicznych.

Pracownicy zmuszeni są do czę-
stych napraw, nierzadko w trudnych 
warunkach pogodowych, aby zapewnić 
ciągłość odbioru ścieków. Każda taka 
interwencja generuje dodatkowe kosz-
ty, związane z eksploatacją i utrzyma-
niem urządzeń.

\\\ Wyższe koszty  
eksploatacji

Jak podkreśla gmina, zwiększone 
koszty napraw i serwisowania instala-
cji kanalizacyjnych mają bezpośredni 
wpływ na wysokość stawek taryfowych 
za odprowadzanie ścieków. Oznacza to, 
że niewłaściwe użytkowanie kanaliza-
cji przez część mieszkańców przekłada 
się na koszty ponoszone przez wszyst-
kich.

Szczególnie uciążliwa jest sytua-
cja w pompowni ścieków przy ul. Lu-
belskiej, gdzie – jak informują służby 
– do awarii dochodzi co kilka tygodni. 
Każdorazowo ich przyczyną są odpa-
dy, które nie powinny trafiać do sieci 
kanalizacyjnej.

\\\ Wspólna  
odpowiedzialność

Gmina przypomina, że prawidłowe 
korzystanie z kanalizacji to wspólna 
odpowiedzialność wszystkich użyt-
kowników. Do instalacji kanalizacyjnej 
powinny trafiać wyłącznie ścieki byto-
we, natomiast wszelkie odpady stałe 
należy usuwać w przeznaczony do tego 
sposób.

Agnieszka Deja

Awarie kanalizacji to wina 
mieszkańców?

Urzędnicy tłumaczą, że niewłaściwe 
użytkowanie kanalizacji  
przez część użytkowników przekłada 
się na wyższe koszty, ponoszone  
przez wszystkich
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\\\	 POWIAT 

Szkolny koszmar w powiecie 
otwockim. Starsi koledzy 
urządzili 14-latkowi piekło.

D o zdarzenia doszło na terenie 
powiatu otwockiego. 16-letnia 

dziewczyna i jej 16-letni kolega upa-
trzyli sobie na ofiarę młodszego ucz-
nia. Celem stał się 14-letni chłopiec, 
który doświadczał z ich strony prze-
śladowania. Jak podkreśla otwocka 
policja 16-latkowie przez dłuższy czas 
wyśmiewali chłopaka, poniżali go i 
obrażali zarówno w bezpośrednich 
rozmowach, jak i za pośrednictwem 
Internetu. Co gorsza młodzi prześla-
dowcy nie poprzestali na drwinach. Z 
czasem zaczęli grozić swojej ofierze, 
że go pobiją. 16-latkowie próbowali 
też wciągnąć do swoich działań innych 
uczniów, chcąc jeszcze bardziej osaczyć 
ofiarę.

\\\ Ignorowanie nie pomogło
– Na początku 14-latek liczył, że 

ignorowanie agresorów sprawi, iż ci 
w końcu się znudzą i odpuszczą. Tak 
się jednak nie stało. 16-latkowie nie 
zamierzali zostawić go w spokoju i 
prześladowanie nasilało się – wyjaśnia 
otwocka policja, która zajęła się spra-
wą. Matka 14-latka zauważyła, że z jej 
synem dzieje się coś niedobrego. Gdy 
w końcu wyszło na jaw, że jej dziecko 
jest prześladowane przez starszych ko-
legów, kobieta nie zwlekała i zgłosiła 
sprawę policji. 

Sprawą zajęli się funkcjonariusze 
z ogniwa ds. nieletnich. Zebrany ma-

teriał dowodowy nie pozostawiał wąt-
pliwości. Młodzi prześladowcy zostali 
zatrzymani i przesłuchani w charakte-
rze sprawców czynów karalnych. O ich 
dalszym losie zdecyduje sąd rodzinny.

\\\ Nie wolno milczeć
Funkcjonariusze zwracają uwagę, 

że nękanie rówieśnicze w szkole to 
problem, który może prowadzić do 
poważnych konsekwencji dla zdrowia 
psychicznego ofiar. Dlatego policjan-
ci apelują do rodziców, by byli czujni 
i reagowali na niepokojące zmiany w 
zachowaniu swoich dzieci. Nastolatko-
wie często nie mówią wprost o tym, co 
ich spotyka, dlatego tak ważna jest roz-
mowa i wsparcie ze strony dorosłych.

Policja przypomina, że wobec nie-
letnich sprawców czynów karalnych 
sąd rodzinny może zastosować m.in. 
działania wychowawcze, nadzór kura-
tora, a w poważniejszych przypadkach 
także skierowanie do ośrodka wycho-
wawczego lub poprawczego. Decyzje te 
zależą od stopnia demoralizacji młodej 
osoby oraz charakteru popełnionego 
czynu.

Agnieszka Jaskulska

Nieletni 
prześladowcy 
przed sądem

Gdy w końcu wyszło  
na jaw, że jej dziecko  
jest prześladowane  

przez starszych kolegów, 
kobieta nie zwlekała  

i zgłosiła sprawę policji
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Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 
r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U.  
z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) informuję o  rozpoczęciu 
konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego pod nazwą 
„Batorego”, sporządzanego na podstawie uchwały Rady 
Miasta Otwocka Nr VII/93/24 z dnia 30 października 2024 r.
Obszar objęty planem położony jest w południowo-zachodniej 
części miasta, pomiędzy ulicami Przewoską i Karczewską. Jego 
granice przedstawia załącznik graficzny.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od  
11 lutego do 11 marca 2026 r. i obejmą:
1) �zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 11 lutego 

do 11 marca 2026 r.;
2) �spotkanie otwarte, które odbędzie się 3 marca 2026 r. 

(czwartek) o godz. 17.00 w sali gimnastycznej Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Władysława Reymonta w Otwocku,  
ul. Karczewska 14/16 (wejście od ul Zygmunta);

3) �spacer studyjny, który odbędzie się 21 lutego 2026 r. (sobota); 
zbiórka o godz. 12.00 przed Urzędem Pocztowym, ul. 
Karczewska 47; orientacyjny czas trwania spaceru 1 godzina;

4) zbieranie uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko w terminie od 11 lutego do 11 marca 2026 r.
Projekt planu miejscowego został udostępniony w siedzibie Urzędu Miasta Otwocka, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock, bud. B pok. nr 17, w godzinach pracy 
Urzędu (po uprzednim umówieniu się telefonicznie, pod nr tel. 22 779 20 01 w. 152 lub 190) oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 
Miasta Otwocka (w zakładce Rejestr Urbanistyczny, Akty planowania przestrzennego wraz z uzasadnieniem) - https://bip.otwock.pl/?bip=1&cid=1446&bsc=N .
Uwagi do projektu planu miejscowego należy składać do Prezydenta Miasta Otwocka w formie papierowej w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Pracowniczych 
UM Otwocka w godzinach pracy Urzędu bądź drogą pocztową na adres: Urząd Miasta Otwocka, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock lub w formie elektronicznej 
poprzez platformę ePUAP, e-Doręczenia lub pocztę elektroniczną na adres: umotwock@otwock.pl - bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem 
elektronicznym., a w przypadku prognozy oddziaływania na środowisko także ustnie do protokołu.
Uwaga musi zawierać dane wnioskodawcy tj. imię i nazwisko lub nazwę, adres zamieszkania albo siedziby, adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada),  
a także wskazanie nieruchomości, której wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym, której uwaga dotyczy tj. adres lub numer działki  
i obrębu ewidencyjnego. Można również podać adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, którego wzór dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej, w Poradniku Interesanta, Wydział Planowania Przestrzennego https://bip.otwock.pl/?bip=2&cid=1220&id=9093.

Prezydent Miasta Otwocka

OGŁOSZENIE PREZYDENTA MIASTA OTWOCKA
z dnia 11 lutego 2026 r.

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania  
przestrzennego pod nazwą „Batorego”

Informacje, o których mowa w art. 13 ust. 1 i 2 RODO. 
Realizując obowiązek wskazany w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27.4.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L Nr 119, s. 1 ze zm.), dalej jako „RODO”,   
w związku z art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130)  informuję, iż: 
1. Administratorem podanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Otwocka, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock i są one podawane w celu składania uwag i wniosków  
do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i do prognozy oddziaływania na środowisko. 
2. Składający uwagę lub wniosek ma prawo do żądania od administratora dostępu do podanych danych osobowych, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a także prawo  
do przenoszenia danych. 
3. Dane osobowe przetwarzane przez Urząd Miasta Otwocka przechowywane będą przez okres niezbędny do realizacji celu dla jakiego zostały zebrane oraz zgodnie z terminami 
archiwizacji określonymi przez ustawy kompetencyjne lub ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2019 r., poz. 553 z późn. zm.), w tym 
Rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu 
działania archiwów zakładowych. 
4. Odbiorcą danych osobowych jest Wydział Planowania Przestrzennego Urzędu Miasta Otwocka. 
5. Składający uwagę lub wniosek ma prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą ul. Stawki 2, 00-193 
Warszawa. 
6. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy. 
7. Konsekwencją niepodania danych jest pozostawienie wniosku bez rozpoznania. 
8. Składający uwagę lub wniosek ma prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw – z przyczyn związanych ze szczególną sytuacją składającego uwagę lub wniosek – wobec 
przetwarzania podanych danych osobowych. 
9. Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych: tel. 22 779 20 01 wew. 121 lub 22 779 77 79, adres e-mail, iod@otwock.pl, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock
10.  Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany w tym również w formie profilowania.

\\\	 WAWER 

Aktorka Sonia Bohosiewicz 
zaprasza na wieczór pełen 
zabawnych anegdot,  
wzruszeń i opowieści  
o pierwszych lekcjach życia.

T ytułowa „Domówka” to lekka, a 
zarazem bardzo osobista podróż 

aktorki do czasów PRL-u oraz najwięk-
szych przebojów w historii polskiej 
piosenki. To komedia koncertowa, w 
której mieszają się elementy spektaklu, 
stand-upu, śpiewu i improwizacji. Ak-
torka podzieli się historiami o miłości, 
kobietach i mężczyznach, a wszystko 

odbywa się w swobodnej atmosferze 
przypominającej prawdziwe domowe 
spotkanie, bo publiczność będzie mo-
gła uczestniczyć w spektaklu. Będzie 
zabawnie i muzycznie. 

\\\ Gdzie i kiedy?
Wydarzenie zaplanowano na sobo-

tę (14 marca) o godzinie 19:00 w sali 
widowiskowej Wawerskiego Centrum 

Kultury – ul. Żegańska 1, Wawer. Bilety 
dostępne są w sprzedaży online lub  
w kasie. Ich ceny zaczynają się od 74 zł.

Agnieszka Jaskulska

Aktorka zaprasza 
na „Domówkę”

Spektakl łączy elementy koncertu i improwizacji z udziałem publiczności
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Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce  
nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.)

Wójt Gminy Celestynów
informuje, iż na stronie internetowej tutejszego urzędu oraz w siedzibie Urzędu  
Gminy w Celestynowie przy ul. Reguckiej 3 został podany do publicznej wiadomości  
na okres 21 dni (tj. od dnia 04.02.2026 r. do dnia 25.02.2026 r.) wykaz nr 1/2026  

dotyczący nieruchomości gruntowych, położonych w miejscowościach Celestynów, Ponurzyca oraz 
Tabor, stanowiących własność gminy Celestynów, przeznaczonych do oddania w dzierżawę na czas 
oznaczony.

Wójt Gminy Celestynów

OGŁOSZENIE O PRZETARGU NIEOGRANICZONYM
Spółdzielnia Mieszkaniowa  „CENTRUM”  ul. Staszica 27 , 05-400 Otwock

Zarząd SM „Centrum” ogłasza przetarg nieograniczony na wykonanie robót budowlanych  
polegających na:  Wymianie pokrycia dachowego w części typu mansard na budynku mieszkalnym 
przy ul. Andriollego 36 w Otwocku.  Zakres orientacyjny robót:
• wymiana istniejącego  pokrycia dachowego (dachówka bitumiczna lub blacha na rąbek ) ok. 500 m2

• wymiana obróbek blacharskich i orynnowania (rynny ok. 200 mb, rury spustowe ok. 100 mb.)
• wymagane wadium 5% ceny ofertowej

Szczegółowe informacje – na stronie www.smcentrum-otwock.pl oraz na portalu 
www.przegladotwocki.pl w zakładce ogłoszenia/różne

 
OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WIĄZOWNA

o konsultacjach społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
pn. „Kąck Malownicza – Łąkowa” oraz projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Wola Karczewska – Doliny Świdra, Glinianka – Szkolna”  
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz  

w związku z realizacją uchwały nr 136.LXXII.2023 Rady Gminy Wiązowna z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego pn.:  „Kąck Malownicza – Łąkowa”, zmienionej uchwałą nr 25.IX.2025 Rady Gminy Wiązowna z dnia 25 lutego 2025 r. oraz  
w związku z realizacją uchwały nr 139.LXXII.2023 Rady Gminy Wiązowna z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego pn.: „Wola Karczewska – Doliny Świdra, Glinianka – Szkolna” zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
wyżej wskazanych projektów planów miejscowych. Granice opracowania planów miejscowych zostały określone w ww. uchwałach Rady Gminy Wiązowna.

Równocześnie, na podstawie art. 39, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam, 
że ww. projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podlegają strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu 
możliwości udziału społeczeństwa w konsultacjach publicznych.

Konsultacje społeczne będą prowadzone od 11 lutego 2026 r. do 13 marca 2026 r. w formie: 
I. Zbierania uwag do projektów planów wraz z prognozami oddziaływania na środowisko. 
Interesariusze mogą składać uwagi do projektów planów miejscowych wraz z prognozami oddziaływania na środowisko w ramach konsultacji społecznych 

oraz strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 
Uwagi należy składać wyłącznie za pomocą formularza. Formularz do składania uwag dostępny jest na stronie internetowej Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Gminy Wiązowna (https://bip.wiazowna.pl) w zakładce – Poradnik Interesanta – Planowanie Przestrzenne – Pismo dotyczące aktu planowania 
przestrzennego – Wniosek oraz w siedzibie tut. Urzędu Gminy. 

Uwagę składa się do Wójta Gminy Wiązowna:
• osobiście w Biurze Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna;
• korespondencyjnie na adres: Urząd Gminy Wiązowna ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna;
• za pomocą poczty elektronicznej na adres: urzad@wiazowna.pl;
• �za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UrzadGminyWiazowna/SkrytkaESP lub /GminaWiazowna/SkrytkaESP;
• za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-81426-32064-WGWBG-14.

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile wnioskodawca taki posiada, 
 a także wskazanie, czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Składanie uwag z użyciem adresu  
e-mail i  adresu skrytki ePUAP równoznaczne jest z wyrażeniem zgody na przetwarzanie tych adresów. W treści uwagi istotne jest zawarcie informacji  
obejmującej nazwę planu miejscowego, którego dotyczy dana uwaga. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wiązowna. Uwagi 
złożone po wyznaczonym terminie nie zostaną rozpatrzone.

II. Spotkania otwartego poprzedzonego prezentacją projektu planu. 
Spotkanie otwarte dotyczące projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Wola Karczewska – Doliny Świdra, Glinianka  

– Szkolna” odbędzie się w dniu 25.02.2026 r. (środa) o godz. 16.30 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wiązowna – ul. Lubelska 59, Wiązowna. 
Spotkanie otwarte dotyczące projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Kąck Malownicza – Łąkowa” odbędzie się w dniu 

03.03.2026 r. (wtorek) o godz. 16.30 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wiązowna – ul. Lubelska 59, Wiązowna
III. Ankiety.
Ankiety w postaci formularza internetowego udostępnione zostały na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wiązowna bip.wiazowna.pl. 

(zakładka: PLANOWANIE PRZESTRZENNE > Rejestr Urbanistyczny > Procedury planistyczne  > Kąck Malownicza – Łąkowa  lub  Wola Karczewska – Doliny Świdra, 
Glinianka - Szkolna) oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Wiązowna (tuwiazowna.pl). W przypadku braku możliwości wypełnienia ankiety w formie 
elektronicznej, istnieje możliwość jej uzupełnienia wspólnie z pracownikiem Wydziału Planowania Przestrzennego Urzędu Gminy Wiązowna – w Biurze Obsługi 
Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna (w terminie prowadzenia konsultacji społecznych i godzinach pracy urzędu). 

Projekty ww. planów miejscowych wraz z prognozami oddziaływania na środowisko zostaną udostępnione w Urzędzie Gminy Wiązowna w godzinach 
pracy Urzędu w pokoju 212, zostaną również zamieszczone na oficjalnym portalu informacyjnym Gminy Wiązowna (www.tuwiazowna.pl) oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy (www.bip.wiazowna.pl, zakładka „Planowanie Przestrzenne – Rejestr Urbanistyczny – Procedury planistyczne).

	 Wójt Gminy Wiązowna Janusz Budny
Klauzula informacyjna:
1. �Administratorem przetwarzanych danych osobowych w Urzędzie Gminy Wiązowna w związku z wykonywaniem zadań publicznych jest Wójt Gminy Wiązowna z siedzibą w Wiązownie, 

ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna.
2. �W sprawach ochrony danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych  – tel. 22 18 000 27 lub 28 wew. 20, email: iod@wiazowna.pl, lub pisemnie na adres 

urzędu.
3. �Dane osobowe Klientów przetwarzane będą w celu realizacji zadań publicznych określonych przepisami prawa tj. sporządzenia planu ogólnego gminy i nie będą udostępniane 

podmiotom innym, niż upoważnione na podstawie przepisów prawa.
4. �Dane osobowe Klientów przechowywane będą do czasu realizacji obowiązku wynikającego z przepisów prawa ustawowego lub prawa miejscowego lub do czasu realizacji 

określonego zadania/projektu.
5. �Klient posiada prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia 

sprzeciwu, prawo do cofnięcie zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.
6. �Klient ma prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego obecnie do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych gdy uzna, że przetwarzanie danych osobowych dotyczących 

Klienta narusza przepisy ochrony danych osobowych,
7. �Podawanie danych osobowych w zakresie wymaganym obowiązującymi przepisami prawa jest obowiązkowe. W pozostałych przypadkach podawanie danych osobowych ma 

charakter dobrowolny.
8. �Dane osobowe Klienta nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
9. �Administrator nie ma zamiaru przekazywać danych osobowych Klienta do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej.

Wiązowna, dnia 11.02.2026WPP.6721.10.2024.JOS
WPP.6721.13.2024.JOS

 DAM PRACĘ  
 Do pracy przy budowie przyłączy 

kablowych elektromontera,  
lub pracownika fizycznego  
do przyuczenia. Wolne weekendy. 
Dobre wynagrodzenie.  
Także bez doświadczenia. Prawo jazdy 
kat. B wymagane. tel.660-939-117 

 Firma budowlana zatrudni murarzy  
i pracowników budowlanych praca 
okolice Otwocka Kąty ul Słoneczna 48A 
502 332 849 

 Firma Esbud zatrudni Pracowników: 
Technicznego Budowlanego i Pomocnika. 
Wynagrodzenie 6000 - 12000 zł /mies. 
brutto. Piaseczno Tel: 507 547 168 

 Firma Detal Mosty poszukuje  
inżyniera budowy /kierownika/majstra 
na terenie Powiatu Otwockiego  
detal@detalmosty.pl 886472870 

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych, również  

bez doświadczenia, konieczne  
prawo jazdy kat. B tel. 601 923 395 

 Mechanik samochodowy,  
wysokie wynagrodzenie, Piaseczno  
tel. 668 605 087 

 Hydraulik, instalator, pomocnik,  
Góra Kalwaria: 604895675 

 Mechanik samochodowy  
z doświadczeniem tel. 791 143 517      

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Wynajmę Zakład Obróbki 
Mechanicznej w Milanówku  
z wyposażeniem: poziome centrum 
frezarskie, CNC, SINUMERIK,  
z możliwością obsługi operatorsko- 
-technologicznej, dodatkowo obrabiarki 
konwencjonalne, izba pomiarowa,  
obiekt o pow. 150m2, ogrzewany, 
doprowadzone sprężone powietrze, 
kącik sanitarny, 668029097

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Usługi parkieciarskie, cyklinowanie 
podłóg i schodów, układanie podłóg, 
507662735

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA 
KOSZOWEGO 15M, WYCINKA 
ALPINISTYCZNA, RĘBAK, 
PORZĄDKOWANIE TERENÓW 
ZIELONYCH, WYBURZENIA, NIWELACJA 
TERENU TEL. 537 537 450

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 451 655 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek, praca 
z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 Malowanie mieszkań, klatek 
schodowych, sprzątanie piwnic, zaufani 
pracownicy tel. 603 896 888

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

Krycie Dachów, tel. 511 928 895 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997  

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 
 Wywozimy graty z chaty  

tel. 505 591 721 
 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  

600 421 203
 Wycinka drzew tel. 505 591 721 
 Elektryk, tel-666 890 886  

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808  

SPRZEDAM

 Futra, kożuch, płaszcz skórzany,  
530688668                           

KUPIĘ

 Kupię motocykle WSK, MZ, Simson, 
Junak, Romet, SHL itp. Tel. 721 029 688

 Kupię stare monety, banknoty, medale, 
znaczki tel: 507 165 493 

 Kupie płyty winylowe, cd  
tel: 507 165 493 

AUTO-MOTO KUPIĘ

 Skup aut, wszystkie marki, gotówka  
od ręki tel. 668 605 087 

 Skup aut, najlepsze ceny  
tel. 882 693 911 

 Kupię każde auto tel. 452 542 452 

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

RÓŻNE 

 Drzewo z rozbiórki z własnym 
odbiorem, Karczew, za darmo, 
796134129 

 Skup złomu ul. Zawadzka 76A ;  
97-200 Tomaszów Maz. 515273148, 
506264111     
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\\\	 OTWOCK 

Otwocka drużyna znakomicie 
poradziła sobie z rezerwami 
MKS Piaseczno. Nie brakowało 
dubletów.

P o ubiegłorocznym awansie do 
A-klasy OKS Start Otwock jest 

jedną z czterech drużyn z powiatu 
otwockiego, które rywalizują na tym 
szczeblu piłkarskim. Zespół zakończył 
jesień na 10. pozycji, mając na swoim 
koncie tyle samo punktów co będący 
wyżej Amur Wilga. W ostatnim czasie 
w klubie zaszły duże zmiany.

\\\ Rozstanie  
„po przyjacielsku”

W styczniu OKS Start Otwock po-
informował, że w rundzie jesiennej pił-
karzy nie będzie już prowadził trener 
Michał Suski.

– Dzięki Otwock za te wspaniałe 
chwile. Rozstajemy się po przyjacielsku 
i pozostajemy w dobrych stosunkach. 
Zawsze będę miło wspominał wszyst-
kich zawodników, którzy dla mnie gra-
li prze te dwa i pół sezonu... Ogromne 
podziękowania należą się wszystkim 
trenerom, a także kierownikom, którzy 
pomagali mi zbudować tę drużynę. Bez 
Was nie byłoby odbudowy i awansu. 
Dziękuję Zarządowi za wsparcie i za-

ufanie. Zwłaszcza prezes Siekaczyński i 
Krawczyk wykazali się sporym zaanga-
żowaniem i z wielką pasją pomagali w 
budowie zespołu. Chciałbym również 
wyrazić wdzięczność kibicom za ich 
wsparcie z trybun w chwilach zarówno 
radosnych, jak i tych trudnych. Jesteście 
często jedenastym zawodnikiem nio-
sącym chłopaków swoim dopingiem. 
I choć przede mną nowe wyzwania, 
to będę zawsze kibicował OKS-owi i 

gdy tylko będę miał czas, wspierał z 
trybun. Wszystkiego dobrego i szyb-
kiego awansu! – pożegnał się z klubem 
szkoleniowiec.

Otwocczanie nie szukali daleko 
następcy. Władze drużyny postanowili 

powierzyć ją trenerowi, który dobrze 
zna otwocką ekipę – sternikiem OKS 
Startu Otwock został Piotr Kozera, któ-
ry do tej pory pełnił rolę asystenta tre-
nera Michała Suskiego. W prowadze-
niu beniaminka A-klasy pomagać mu 
będzie Tomasz Karaś, który dołączył 
do sztabu szkoleniowego jako asystent.

Przed zawodnikami teraz czas in-
tensywnych przygotowań do piłkar-
skiej wiosny.

\\\ Piaseczno rozgromione
Zimowe mecze kontrolne rozpo-

częły się w minioną sobotę, kiedy to 
Start podejmował rezerwy MKS Pia-
seczno. Czwarty zespół w tabeli A-klasy 
(grupa Warszawa III) dał się zupełnie 
zdominować rywalom na murawie.

Już w 6. minucie sparingu bram-
kę zdobył Andrij Panasiuk. Niedługo 
później dubletem popisał się Marcin 
Raszka i w 23. minucie starcia Otwock 
prowadził 3:0. Nie minęło wiele czasu 
i gola na 4:0 strzelił Dominik Krzywda. 
Po przerwie Start utrzymywał tempo 
gry i dołożył kolejne dwa gole, których 
autorem był Dominik Nowak. Zawod-
nicy trenera Kozery ograli MKS aż 6:0.

\\\ W oczekiwaniu na derby
Kolejny sparing Startu już w 

najbliższą sobotę – rywalem będzie tym 
razem występująca w Lidze Okręgowej 

Korona Góra Kalwaria. Na 22 lutego za-
planowano mecz kontrolny z drużyną 
Płudy Warszawa, zaś parę dni później 
przyjdzie pora na otwockie derby prze-
ciwko Vulcanowi Wólka Mlądzka. W 
marcu Otwock czekają mecze z Przy-
szłością Włochy i KS Sobienie Jeziory.

\\\ Zwycięstwo  
za zwycięstwem

Z wygranej w sparingu cieszyli się 
w ten weekend również piłkarze Jó-
zefovii II Józefów. Rezerwy walczącej 
o powrót do IV Ligi Józy, które na tę 
chwilę zajmują piątą pozycję w staw-
ce A-klasy, zmierzyły się z grającym w 
okręgówce Orłem Unin. Przeciwnicy 
musieli pogodzić się z porażką.

Podopieczni trenera Marcina Ma-
kulca zwyciężyli 2:1 po bramkach Ka-
rola Halskiego i Macieja Pawłowicza.

To już drugie zwycięstwo „dwójki” 
Józefovii z drużyną z wyższego szczebla 

w ostatnim czasie – kilka dni wcześniej 
udało jej się pokonać 7:5 szósty w sied-
leckiej okręgówce Płomień Dębe Wiel-
kie. Na listę strzelców wpisali się: Bar-
tłomiej Bachman, Maciej Pawłowicz, 
Wojciech Sowa, Jakub Malinowski oraz 
Miłosz Bernhard, z kolei wtedy Karol 
Halski ustrzelił dublet.

Przed Józefovią w lutym jeszcze 
sparingi z Koroną Góra Kalwaria, Wilgą 
Miastków, Wektrą Zbuczyn i SEMP-em 
Warszawa.

Od porażki z kolei rozpoczęli me-
cze kontrolne zawodnicy Wisły Dzieci-
nów. W starciu ze Spartą Jazgarzew mu-
sieli oni uznać wyższość rywali – prze-
grali 2:4. Po ograniu 3:1 PKS Radość 
z boiska pokonani schodzili również 
piłkarze Glinianki, którzy w drugim 
swoim sparingu ulegli 0:2 Progresowi  
Warszawa.

Rafał Lipski

Szykują się do START-u

Zmiany w Otwocku

Sparingowa potyczka Glinianki
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